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Tentti 27.1.2014 _ '

‘Ohjeet: Mikili vastauksesi jatkuu ki#ntSpuolella tai toisella konseptilla, ole ystivillinen ja merkitse se
selvisti paperiin. Eri tehtivid tai samankin tehtivin eri alakohtia voi tarkastaa eri henkils. Ald siis oleta,
ettd yhdessi tehtévissd osoittamasi tietimys otetaan huomioon toista tehtéviid arvosteltaessa, vaan vastaa
kattavasti ja tdsmillisesti kaikkiin kysymyksiin.

1. Seuraavissa osatehtdvissi a), b) ja c) on kussakin neljs vaihtoehtoa 1-4, joista aina yksi
pité paikkansa muita paremmin. Valitse kustakin osatehtivisti tuo parhaiten paikkansa
pitévd vaihtoehto ja merkitse se tehtivipaperiin. Perusteluita ei tarvita. Vastauksesi voi

~olla siis esim. ”al, b2, ¢3”. Kustakin oikein vastatusta osatehtiviisti saat 2 pistettd. Jos

* vastaat viirin, saat yhden miinuspisteen. Jos et vastaa lainkaan johonkin osatehtéiviin,
saat siitd osatehtéivistd nolla pistetti. Kokonaisuutena tehtivisti ei voi saada negatiivista
pistemé#érai, minimi on nolla. '

a) Mikd seuraavista véittdmistd kuvaa siirtokerroksen toimintaa?

1) Siirtokerros ohjaa yksittaisilla linkeill tai tietylld verkkotekniikalla toteutetussa
‘pienemmissi verkossa tapahtuvaa tiedonsiirtoa.

2) Siirtokerros vastaa siité, etts viestit 15ytivit tiensd verkon yli lahettdjin
péitelaitteelta kohteeseensa vastaanottajan pastelaitteeseen tai palvelimeen.

* - 3) Siirtokerros vastaa viestien siirtymisesti yhdess tietokoneessa toimivasta
- sovellusprosessista toiseen tietokoneeseen ja sielld toimivaan sovellusprosessiin.

4) Siirtokerroksella ratkaistaan esimerkiksi langallisessa siirrossa sihkéiset tai

optiset haasteet, joita tiedonsiirtoon kéytetty fyysinen media aiheuitaa.

b) Miké on aliverkon 130.230.4.64/27 viimeinen osoite eli broadcast-osoite?
1) 130.230.4.127
2) 130.230.4.255
3) 130.230.4.95
4) 130.230.7.255

¢) Miti seuraavista ei voi toteuttaa TCP-protokollalla?
1} luotettava tiedonsiirto

2) rugﬁhkanhalliﬁ’ia

3) vijonvalvonta |

4) bfoadcast-léihs kset

2. Reititys ja IP-pr?tﬁkolla ovat Internetin toiminnan keskeisimpis asioita.

a) Miti tarkoitétaan IP-aliverkolla, miten se méritellzsn IP-osoitteen avulla jamikd on
“sen. merkitys reitityksen kannalta? (2p)

b) Miti reititysprotokollat tekevit ja missi verkon laitteissa ne yleensd toimivat? (2p)

c) [‘I\\{I_i}ét'tarkoitetaan autonomisella systeemillid (AS) ja miten se liittyy reititykseen ja
reititysprotokolliin? (2p) '

KAANNA!




Yrityksen langallinen I&hiverkko koostuu reitittimestd, siihen liitetystd kolmesta Ethernet-
kytkimesti, kannettavista tietokoneista, tulostinpalvelimesta, levypalvelimesta ja intranet-
palvelimesta, seki yhteydestd Internetiin. Ethernet-kytkimet on kytketty kukin omaan
reitittimen porttiinsa ja péitelaitteet on jaettu kahden kytkimen kesken. Palvelimet on
kytketty kolmanteen kytkimeen. Internet-yhteydelle on oma reitittimen porttinsa. Oletetaan
sitten, ettd yrityksen tydntekijd A lataa www-sivun oman firmansa intranet-palvelimesta:

a) Piirvd yhteen kuvaan koko verkon fyysinen toteutus ja toisecen kuvaan www-yhteyden ns.
halkileikkaus, jossa nikyvit yhteyden varrella olevat laitteet ja niiden protokollapinot. (3p)

b) Selosta sanallisesti IP-paketin matka kiyttdjin A pistelaitteesta palvelimelle. Tuo t&ll4
selostuksellasi lisdarvoa piirrokseesi, 414 toista sitd, mik3 ilmenee piirroksestakin. Vastaa
erityisesti seuraaviin kysymyksiin: miten alemmat kerrokset toimivat, mitd osoitteita
kéytetsiin missikin matkan vaiheessa, ja mitd apuprotokollia tarvitaan tai voidaan tarvita?

Gp)
Tarkastellaan mobiiliverkkojen ominaisuuksia.

a) Miten mobiiliverkkojen tekniikka jaotellaan sukupolviin, ja mitkd ovat olleet eri
sukupolvien tyypilliset piirteet ja tekniikat? (2p)

b) Millainen on mobiiliverkkojen rakenne ja miti tiedonsiirfomedioita verkon eri osissa
kaytetdan? (2p)

¢) Miten mobiiliverkot eroavat langattomista lihiverkoista? Tarkastele seka teknisié
seikkoja ettd eroavaisuuksia verkkojen kdytititavassa ja hallinnoinnissa. (2p)

Milld kerroksella seuraavat protokollat sijaitsevat, kun kéytetdfin 5-kerroksista mallia?
Perustele vastauksesi ja tuo esille se, etti ainakin suurin piirtein tieddt, mistd sanoista
protokollan lyhenne tulee. Ota huomioon, ettd tiettyjen protokollien ja toiminnallisuuksien
voidaan katsoa olevan kahden kerroksen vilissd. Titd secikkaa voit tarpeen mukaan

spekuloida perusteluosassa.

a) TCP
b) ARP
¢) SMTP
d) ICMP
e) DNS
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